

# 机构密集调研上市公司

软件和信息服务、医药等行业受青睐

□本报记者 徐金忠

截至9月6日,Wind统计数据显示,今年8月,已有400多家上市公司接受各种形式的投资者调研,其中各类机构参加的调研活动多达448次。7月份,则有600家左右上市公司接受调研,有机构参与的调研活动多达572次。

梳理上市公司调研记录发现,近期机构调研集中的行业主要包括软件和信息服务、医药制造、计算机通讯、文化影视等。另外,上市公司员工持股计划、大股东增持、回购股票、董监高增持等稳定市场的措施也成为机构调研的关注点。有市场人士认为,不少上市公司借机构调研机会,传递公司稳定市场和后续发展的信号。机构重点调研的行业和上市公司有望在持续震荡的市场环境中凸显其价值并逐步企稳。

## 机构“扎堆”调研

根据上市公司披露的信息,今年7~8月,共有1000多家上市公司接受投资者调研,其中机构参与的调研活动超过1000次。而在5~6月,则有1700多家上市公司接受调研,其中机构参与的次数高达1500多次。在经历市场大幅调整之后,作为市场的专业投资者,在市场持续震荡之时,机构关注的行业和上市公司具有一定的“指标”意义。“年初到5月是广撒网全面调研,现在则是重点调研,调研真正有价值和发展预期的上市公司”,一位卖方分析师表示。

资料显示,在8月,部分上市公司成为机构调研“扎堆”的地方。其中,中科金财8月12日的现场调研活动吸引了66家机构参与。另外,一心堂、桑德环境、中文在线、信质电机、长春高新、金螳螂、四维图新、华录百纳等多家上市公司现场或视频形式的投资者调研活动,均吸引了超过



CFP图片

40家机构参与。其中,光大证券、国泰君安、广发证券、国元证券等证券公司,易方达、嘉实基金、前海开源、农银汇理等基金公司以及银河投资、长盛智汇等投资公司等机构参与中科金财8月12日的调研。桑德环境8月27日的视频调研会议则有西部证券、广发证券、国信证券等券商和嘉实基金、国投瑞银等基金公司以及平安银行、安邦资产管理等参与。

从机构的调研“轨迹”来看,以华宝兴业基金为例,在今年8月,华宝兴业共计调研了桑德环境、广州浪奇、通产丽星、达实智能、爱尔眼科、尔康制药、金固股份、全通教育、大洋电机、天康生物等上市公司。富国基金近期的调研“触角”则伸向了理工监测、博腾股份、顺络电子、海大

## 传递何种信息

虽然具体机构的调研风格各异,其所调研的上市公司具体情况也是纷繁复杂,但作为市场的专业参与力量,在市场持续震荡情况下,机构的调研活动透露了市场后期发展的机会所在。另外,查阅近期上市公司投资者调研记录发现,在稳定市场的特殊时期,上市公司也通过接受调研

的方式传递出稳定公司股价、创新改革推动业务发展等重要信号。

观察8月密集接受机构调研的50家上市公司可以发现,按照证监会行业划分,其中电气机械和器材制造业共8家,医药制造业共7家,软件和信息服务业和计算机、通信和其他电子设备制造业各占5家,专用设备制造业和广播、电视、电影和影视录音制作行业各4家,其他行业则相对分散。

观察公募基金公司和私募机构的调研方向也发现,上述领域同样也是基金机构关注的方向,其中泽熙投资、千合投资等私募机构近期的调研关注重点集中在家用电器、医药生物等行业上市公司。

智者顺时而谋、借势而动。在市场环境并未完全好转的情况下,上市公司将投资者调研活动作为其传递公司后期发展情况的重要通道。一心堂在8月15日、17日、19日、29日四次接受机构调研,所介绍的内容有前期业绩和公司营收情况,同时重点突出了公司在新市场的开拓、创新电商模式等开展情况,凸显公司未来发展机遇。上海莱士在8月27日、28两日的投资者来访接待中,除了介绍公司历史沿革、产品结构等基础信息之外,重点介绍了公司未来的发展计划以及近期公司高层维护市场稳定的动作,包括控股股东及其全资子公司、公司董监高等增持或者是承诺不减持公司股份的相关维稳措施。8月27日,鲁泰A在投资者调研活动中,介绍了近期人民币汇率变化对公司的业绩影响等问题,以及公司回购A、B股方案推进的情况。

上市公司人士认为,在当前的市场情况下,投资者调研已经成为公司重要的发声通道。“一方面,借调研活动与投资者保持良好沟通,另一方面,在市场大幅震荡的情况下,借调研活动提振投资者信心”。

# 君康人寿举牌三特索道

正德人寿“改头换面”重出江湖

□本报记者 欧阳春香

三特索道9月6日晚间公告,8月28日~9月1日,君康人寿保险股份有限公司通过深圳证券交易所累计增持公司股份702.27万股,占公司总股本的5.06%。而君康人寿即是此前的正德人寿。

## 未来可能继续增持

公告称,君康人寿买入公司股票的价格区间为20.83元/股~22.52元/股。此次权益变动不会导致公司第一大股东发生变化。按最低买入价推算,君康人寿此次举牌至少耗资1.5亿元。

至于举牌原因,君康人寿表示,看好三特索道发展前景,并希望能分享未来业绩增长带来的良好回报。君康人寿不排除未来12个月内继续增持的可能。

## 二级市场频频举牌

去年,因偿付能力亮红灯,正德人寿被

叫停新业务、新投资、新机构开设。但随着原总裁郑永刚的归位,正德人寿开始重新布局,经历了三次增资,恢复了部分新业务的开展和投资。郑永刚同时也是杉杉控股董事局主席。

公司更名为君康人寿来,或是为了摆脱此前的负面影响。

在正德人寿更名重出江湖的同时,公司第一大股东也将发生更迭。美好控股集团将公司7.5亿股股份转让给上海华服投资有限公司,该项股权转让会已经审批通过,工商变更手续正在进行中还未完成。浙江波威控股有限公司将公司2.4亿股股份转让给湖北中经中小企业投资有限公司,已上报保监会,正在审批过程中。

上海华服和湖北中经中小企业投资公司都属于湖北联合发展投资集团。目前该

集团控股企业还包括天风证券和上市公司东湖高新等。

股权的更迭将造成董事会成员的更换,在君康人寿身兼董事和副总裁的王含冰便是由新晋股东上海华服投资派遣而来。

目前君康人寿动作频频,四处寻求投资目标。在二级市场上,君康人寿先后买入二线蓝筹东华科技和中视传媒,晋升为二级市场的投资黑马。

上半年君康人寿连续举牌中视传媒。据统计数据显示,公司在1月20日~4月27日期间累计增持中视传媒1657.51万股,占总股本的5.0012%。5月中旬,公司又在二级市场买入东华科技达到5%以上,达到举牌红线。此次君康人寿在三日内闪电举牌三特索道,预计未来一段时间公司在二级市场还会有新动作。

# 恒生电子称 证监会罚单对业绩影响重大

□本报记者 任明杰

恒生电子9月6日晚间公告称,日前,证监会拟决定对恒生网络及相关责任人员依法作出行政处罚:没收恒生网络违法所得1.33亿元,并处以3.99亿元罚款;对恒生网络董事长刘耀峰、总经理官晓岚给予警告,并分别处以30万元罚款。该项处罚将对公司本年度业绩产生重大影响。

公司表示,截至本公告日,恒生网络的注册资本为2亿元,恒生电子直接出资持有其60%股权;同时恒生电子根据创新业务公司员工持股计划,分别通过宁波云汉投资管理合伙企业(有限合伙)、宁波云夏股权投资管理合伙企业(有限合伙)间接持有恒生网络28.6%股权,恒生电子合计持有恒生网络88.6%股权。截至2015年6月30日,恒生网络的净资产为1.52亿元(未经审计),上述事项对其影响重大,也将对恒生电子本年度业绩产生重大影响。

# 中关村获控股股东增持540万股

□本报记者 欧阳春香

持前持有中关村股份1.58亿股,占公司总股本的23.43%;本次增持后,国美控股持有公司股份1.64亿股,占公司总股本的24.23%。本次增持均价为9.27元/股。

7月11日,公司发布《关于公司控股股东、部分董事及高管股份增持计划的公告》。国美控股计划未来6个月内增持不超过中关村总股本的4%,即不超过2699万股;郭光计划未来12个月内增持不超过500万元。

# \*ST金路董事长被立案调查

□本报记者 欧阳春香

人原因申请辞去公司董事局秘书、总裁助理职务。

\*ST金路表示,公司目前生产经营情况正常,公司将尽快召开董事会,按照法定程序确定行使董事长和董事局秘书职务的人员,公司将根据事情进展情况及时履行信息披露义务。

7月30日,\*ST金路临时股东大会通过了新光集团的相关倡议案。8月,证监会受理了\*ST金路相关资产重组方案,目前处于意见反馈阶段。

# ST景谷二股东拟退出

□本报记者 任明杰

组提出相应计划。

今年6月,中泰担保由于深陷债务危机,剧情发生戏剧性逆转。公司6月9日晚间公告称,公司股东景谷森达拟通过公开征集受让方的方式,一次性整体协议转让所持有的3202.6748万股公司股份,占公司总股本的24.67%。此次股权转让也让意味着ST景谷的股权争夺战将进一步明朗。

2013年4月8日,公司公告称,景谷森达拟将持有景谷林业3202.6748万股国家股(无限售条件股份)无偿划转给云南省投资控股集团有限公司。

4月9日,公司发布国有股权无偿划转事项补充公告,称停牌期间,云投集团向公司股东中泰担保方面协商包括后续经营、资产重组等事项,但未能达成一致,也未能就上述事项进行后续安排与计划;同时,

云投集团承诺目前及未来3个月内不会就公司重大资产重组提出相应计划。

# 泰和新材 芳纶装备亮相阅兵分列式

□本报记者 董文杰

在9月3日举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式上,泰和新材参研的多款装备亮相装备方队和空中梯队。

我国位芳纶、对位芳纶、芳纶纸的产业化时间相对较短,进口材料依然占据主导地位。作为国内芳纶产业的开拓者和领导者,泰和新材迎势而上,先后参与了几十项装备的研制,分别取得了不同程度的进展。

# 携手嫣然基金 恒大乳业爱心新疆行

□本报记者 任明杰

自2007年起,嫣然天使基金发起“天使之旅”医疗救助行动,为边远地区贫困家庭的唇腭裂儿童实施了全额免费的唇腭裂缝合手术。“天使之旅”新疆行是恒大乳业在公益上的新起点,未来恒大乳业坚持将遍及更多地区,支持天使之旅的进程。

# 苏宁易购云店入驻万达广场

业计划对万达百货进行调整,苏宁易购云店将很快在万达广场落地。

对苏宁云商来说,万达商业将为苏宁易购云店提供丰富的物业资源和庞大的客流量,苏宁易购云店将进驻已开业或即将开业的万达广场,以用户体验为出发点,与万达携手探索全新的商业零售定制模式。

万达集团董事长王健林表示,万达和

苏宁两大品牌合作无论对万达广场和苏宁云商都是重大利好,强强合作,合作办大事。

优势互补,云商需要万达广场大量人气实现快速发展,万达商业也需要云商这样线上线下融合的新型商家提升万达广场品质。苏宁云商找到最佳运营场所,保证业绩增长,万达商业得到长期而优秀的合作商家,租金实现增长。

# 东方园林联合中标50亿元PPP项目

3至5年。

该项目主要建设内容包括,雨污分流管网、河湖连通、环境修复、城市景观、湿地的建设及改造,自来水和污水市政管网、市政道路建设等工程采用BLT(建设-持有租赁-有偿移交)方式建设;采用BOT方式建设自来水厂1座、污水处理厂1座。特许经营期不超过30年。

根据公告,该中标联合体成员为:中信正业投资发展有限公司、东方园林、北京市市政工程设计研究总院有限公司。其中,中信正业投资发展有限公司为联合体投标人的主办人,负责主导完成项目投融资、策划(含规划、设计)、建设管理、运营管理、移交及项目回购工作;东方园林负责公司资质范围内的部分设计

与施工工作;北京市市政工程设计研究总院有限公司主要负责其资质范围内的部分设计工作。

公司表示,上述项目如顺利实施,将为公司持续发展提供业务支持,并为公司后续PPP项目的开拓和合作提供更多经验,将对公司未来业绩产生长期有利影响,推进公司“二次创业”战略的实施。

□本报记者 欧阳春香

东方园林9月6日晚间公告称,公司于近日收到武汉市新洲区政府和社会资本合作(PPP)中心发来的《中标通知书》,确认公司为武汉市新洲区新城镇建设PPP项目的中标联合体单位。项目总投资额约50.67亿元,项目建设周期为